

# SAMOBORSKI LIST

Glasiilo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 44.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.  
PREDPLATA za četiri godine iznosi za domaću pretplat-  
niku K 170, za vanjske s poštarinom K 2, sa inostranstvom  
K 225. Na po i na cijelu godinu razmjerno više.  
Pojedini broj stoji 16 kila.  
Uprava i uredništvo nalazi se na ul. Leup. Salv.

U Samoboru  
27. listopada 1912.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petiti redak u re-  
dakcionom dijelu 20 ml. u oglašnom 10 ml. Za oglaš, koji  
se više puta uvlači, daje se umanjen popust.  
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništva „Samob. lista“.  
Neplaćena se pišma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

## Ljetošnja berba.

II.

Kao što u godini 1910. — i ako ne u tolikom broju — bijaše i ove godine vi-  
nogradara, kojima su bolesti peronospora  
i oidium uništile sav prirodu.

I ovi su po koji put škropili i prašili  
protiv bolesti pa ipak ostale bez svega. No  
često pridonose pojedinci mnogo tome i sami  
nezgodnom obradom. Najviše nespretnim  
vezanjem mladica, time, što se privazuje,  
kad je lišće rosno i vlažno i što se veže  
prečvrsto; isto tako i prekapanjem u nez-  
godno vrijeme.

Razumnom obradom vinograda dađe  
se sveliko spriječiti brzo širenje bolesti.

Baš za kišovitih vlažnih godina kakova  
bijaše ova, način provedbe ljetnih radnja  
mnogo je odlučan glede razvoja bolesti.

Opeša se također, da je grožđe od  
vrsta cijepjenih na podlozi *Rupestris*  
*Monticola* više stradalo od oidiuma nego  
ono na *Ripariji*.

Razlog je tome što vegetacija a potom  
i cvatnja na ovoj podlozi započinje nešto  
kasnije, te je grožđe nerazvijeno osjetljivije  
i manje otporno, naročito ako se bolest  
raso, još za cvatnje, pojavi. Osim toga čokode  
je na ovoj podlozi obično bujnije, pa ako  
je vinograd prgusto sadjen — što je obi-  
čaj posljednjih godina — a takovom viao-

gradu imade tada premalo promaje i svijetla,  
što veoma pogoduje bolestima.

Ali nesamo, što nam je bolest oidium  
znatno pače najviše decimirala ovogodišnju  
berbu, nego imademo se istom zlu nadati  
i buduće godine.

Jer iskustvo nas uči, gdje se ova bolest  
jednom ugnijezdi, tu se ona stalno pojav-  
ljuje i iduće godine, pa makar bila i ova  
više suha. Dosta da je uzduh topao i  
vlažan.

Sada je lišće, roždje, i stablo čokota  
puno zimskog trusa (konidija). Od ovog  
se ljeti zaraza ponovo širi. Na samom jed-  
nom listu nalazi se do i pol milijuna ko-  
nidija, a mogu svoje klicavost usdržati po  
više godina.

Kada bi svi vinogradari sve otpale  
lišće u vinogradu dali pozubijati i spaliti,  
isto tako i roždje prigodom rezidbe, a stablo  
čokota da se namale 10—15 postot. rasto-  
plinom salise galice po rezidbi mjeseca se-  
rpnja, tad bi i zaraza budućeg ljeta bila slabija  
i odbrana mnogo lakša.

Vinogradi, u kojima se uopće ništa ne  
preduzima protiv bolesti, pravo su leglo iz  
kojih se zaraza vjetrom i drugom načinom  
širi dalje. Stoga su takovi majali prava po-  
kora naprednim gospodarima.

Kao što se mnogi već odučili na  
odbranu protiv peronospora tako još više  
zasiru od sumporcija oidiuma, premda je

prašenje sumporem mnogo jednostavnije i  
lakše.

Imade i takih, koji tvrde, da su si baš  
sumporenjem pokvarili grožđe, a mnogi se  
opet boje, da će im od sumporenja imati  
kašnje zadrž od sumpora.

No ovo ni jedno ne stoji.

Neki francuski stručnjaci, koji sum-  
pore svoje vinograde već 40 godina, dok-  
azuju, da sumpor nesamo što služi kao us-  
pjelno sredstvo za suzbijanje bolesti, nego  
da utječe povoljno i na oplodjivanje, ako  
se sumpori rano prije cvatnje, jer sprečava  
osipavanje i pospješuje oplodnju.

Nadalje da utječe i na dozrijevanje  
grožđa, a isto tako povoljno djeluje i na  
razvoj loze i dozrijevanje mladica.

C.

## Iz trgovišnog zastupstva.

(Sjednica održana 25. listopada)

Sjednica trg. zastupstva bila je najprije  
zakazana za ponedjeljak, 21. o. m. Budući  
da je na danovi red stavljen prodaja drva iz  
opć. šume u većoj količini, te je za ovaj  
nedjeljak naznačeno, da je naznačeno 2/3 zastu-  
pstva. No u ponedjeljak se došlo samo de-  
veterica, pa se sjednica nije ni mogla  
otvoriti. Stoga je nova sazvana na 25. o.  
m.

Od strane kot. oblasti naznačen je šup-  
tajnik Spigelstki, od općinskog poštarenstva  
upravitelj Čep. Naznačeni su zast.

## Iz starih zapisnika.

1912.

1. Izvršeno mjesto nastan podijeljeno  
je između Plati. Ovaj je on to mjesto samo-  
no a s time i to, da ga se prima „u broj  
vrednih purgrov“. U moći lišće, da on se  
de samo obavljati „notarijske posle, nego i  
mogućnosti.“ Zato i traji govorenje u  
plati, koje je dotada odvojeno od ostala.

Činilo se da se veći razmatranje  
tvoja, nego da sebare za ovo mjesto napred-  
njeno mjesto. Općinski zapisnik izmjenjuje  
da se na Plati bili svi oni, koji „občin-  
sko i notarijske posle razmatra“, oni pak  
kad ovaj se razmatra, bili su za senatora  
Bodčina. Nepokretna je ona prva veća  
stranka, koja bili pri općini „pravi red i  
ova razmatranje“ obično, da se glasovani  
odpali, što će biti notari. Još prije toga je  
trajalo toje razmatranje, da se njega  
takođe privremeno od godina dana, a nego  
da se vrijeme on razmatra u razmatranje  
podvratka. Glasovani razmatra je Plati;  
tako je samo i glas više od Bodčina. Za  
Plati je glasno 16, za Bodčina 17. Za po-  
stojanje ostala je razmatra u razmatranje; da  
je on uopće neprilika za razmatranje  
dijela, da se razmatra dotra „opć.“ i  
tako razmatranje dotra ostaje pri ovo  
občin, pa tako razmatra ostala dotra go-  
vorenje je, i koja vraga posle, tako i pravo  
vragova ima“.

2. O malit, što je je na teritoriju sa-  
mobskom postavio „dominium Samobor“  
ima i opet govora. Vlasnici grada zadržali  
su povjerenstvo od varnogija, da one izradi,  
kakvu im je napravio učino razmatranje, iz-  
bacivši im malit. Zato se općina sastaje na  
otop i obično, da se skupi svi „razmatra-  
stvari“, kojima će općina dotirati svoje  
pravo. Zamalo se i to, da je ova malit bila  
uopće već napuštena. On su Francuzi  
zadržali ove stvari, „dominium“ je je onaj  
ostala, da kad Francuzi ostala, opet je je  
ovaj postavio. Ali je bila i zabranjena i te-  
ličica tako po sece Balašovića. Ove i  
druge dokaze imade stajati zapisnik Ruzel,  
Adam Rumpier i Plati.

3. Naznačeno je notara, da intervenira  
kod razmatranje (kralja Brigrivica radi raz-  
matranje) opće kao i to, da prihvati  
sve iz varnogijskog razmatranje ostala  
jurisdikcionog procesa; što bi ove općini  
„bruto potrebno bilo“.

4. Njega Glasovani, koji je razmatra na  
toga na Tupa, tako se kao ostala razmatra-  
ostala. On se se se tako ostala — Bog ostala,  
s kojim razmatra. Pošto je razmatranje „na  
ostala i dotra prihvati ovaj razmatra-  
ostala“ razmatra je ostala „na ostala razmatra-  
ostala, dotra razmatra i kao ostala“  
ostala na 6 dana. To su je i razmatra,  
i on si je to tako promislilo, da je prihvati  
ostala ipak ostala.

5. Asesor Josip Merse obavljaju, da  
je kao „općina komisar“ pregledao komisar  
po kućama i razmatra, da je razmatra kod  
ostala i razmatra „ostala, na koji razmatra  
ostala, poleg koji si se tako razmatra pri-  
hvati ostala“.

Naloženo je strankama, da sečena drva  
kuvaju i komisar postavu a od pod prihvati-  
njom glava. Bude si se ostala i dalje ostala,  
to će se glava razmatra bez ostala razmatra-  
ostala.

6. Logari pažljivo tužba, da se ostala  
koje i drva u općinskim lozama. Sadržani su  
ostala na 6 sati razmatra i na ostala  
ostala.

7. Marko Šimunić općina je, da je  
pravo dozvoljene ure „ostala pri hvati gi-  
jude brand; i kad toga se za ostala ostala  
ostala i s ostala ostala se ostala  
i ostala ostala ostala, nego ga i za  
ostala ostala“. Sadržano je:

„Marko Šimunić sa udarcem i razmatra-  
njem uprave ostala na dva ostala ostala;  
i razmatra ostala ostala na 6 var ostala na  
ostala“.

8. Prečano je pišmo razmatranje  
ostala komisar radi razmatranje vraga ostala,  
tako je prihvati do ostala. (Ostala se to  
ostala vraga ostala vraga ostala od god. 1888)

G. T.

Cesar, Dr. Horvat, Hrčić, Noršić, Oslaković, Presečki, Razum, Herceg, Reizer st., Reizer ml. i Tkalčić.

Upr. Čop otvara sjednicu. Riječ uzima žup. tajnik Špigelski, da izvijesti

#### o deputaciji zastupstva kr. povjereniku.

Preopćuje da je na osnovu jednodušnog zaključka zastupstva od 9. kolovoza t. g. predveo deputaciju preuz. gosp. kraj. povjereniku. Deputacija se je najtoplije zahvalila za iznos iz zem. sredstava, što ga je ban kralj. povjerenik izvolio odrediti i to za 40.000 K povrh već prije podijeljenih 20000 K. Preuzv. gospodina tako je razdragalo ovo izaslanstvo, da je još odredio novih 10.000 K pa smo tako dobili 70.000 K (Živio ban!) Pridružuje se ovom pokliku i naglasuje da je to znak krasne sklonosti glavara zemlje prema Samoboru i Samoborcima.

Izvjescuje nadalje, da je izdana žup. odluka glede gradnje vodovoda, te da je izašao stručnjak prof. Šandor na vrelo, da razvidi formaciju tla, pošto su se pojavili glasovi, da bi se možda vrelo izgubilo. Stručnjak je izjavio, da za to nema nikakve bojazni.

#### Rasprava o vodovodu.

Upr. Čop čita odluku županije (Mi smo je donijeli u prošlom broju, a koncesionalnu donosimo danas. Ur.)

Zast. Razum: U konces. odluci ima mjesta, koja ne odgovaraju našim potrebama, te koja bi se mogla ispraviti. Tako bi valjalo drugačije normirati pristojbe; nijesu nužni vodomjeri, koji bi nerazmjerno poskupili gradnju; prepustiti bi trebalo da općina sama namjesti vodara za povoljnu plaću, najzad da općina sama raspíše jeftinimbu za gradnju, a vladno povjerenstvo nadgleda gradnju. U tom smislu predlaže, da se podnese ne utok, nego predstavka zem. vladi. (Prihvata se).

Dr. Horvat predlaže, da se zamoli podjednno, da se koncesija daje na neograničeno vrijeme, umjesto 50 godina, jer je općina vlasnik vrela. (Prima se).

Upr. Čop predlaže s tim u savezu, da se kup vrelo od Sirovice za 1500 K odobri sada po zastupstvu, a novac posudi iz štedionice. (Prima se).

Dr. Horvat predlaže, da se kup odmah sutra predbilježi u gruntovnim knjigama još prije potvrde po višoj oblasti.

(Svršetak slijedi.)

## Električna centrala u Rakitju.

III.

Općina grada Zagreba obvezuje se na brigu, da prigodom gradnje nakon dovršenja iste ne će biti na privatnim i javnim općinama sprečavana komunikacija i promet. U tu svrhu morat će na odnosnim mjestima ukoliko bude to od potrebe napraviti provizorne mostove i kanale naravno o svom trošku. — Nadalje imade grad Zagreb dozvoliti, da si interesenti duž do njega kanala smiju na svoj trošak i pogibelj vodu odvoditi izvan nasipa, a ne smije se protiviti crpljenju vode iz gornjega ili donjega kanala za pranje, napajanje blaga, i kod požara, te imade dozvoliti crpljenje vode na svakom mjestu kanala, ako si dotičnik ishodí oblasnu dozvolu.

Prigodom detaljnog tražiranja uzet će se obzir na želju Vilima pl. Klepacha, te želju interesenata iz Kušnjačić sela te će se roga radi trasa dovodnog kanala donekle promijeniti.

Zdenice (bunare) koji bi se gradnjom morali zasuti, dužan je dozvoibnik o svom trošku na zgodna mjestu premjestiti.

Razumije se samo po sebi, da trošak svih ukupnih radnja i naprava te uzdržavanje svih podmiruje dozvoibnik, koji ujedno na sebe uzima odgovornost za eventualno pomanjkanje vode u bunarima vodovoda grada Zagreba.

Glede križanja kanala sa samoborskom željeznicom ustanovljeno je, da će sve promjene tičuće se pruge samoborske željeznice izvesti sama željeznica Zagreb—Samobor, a trošak imade u cijelosti nakon izvedenja promjena, naknaditi općina grada Zagreba.

Kako §. 51 zakona o vodnom pravu nalaže vlasniku vodogradjevine jamstvo za sve štete, koje bi nastale promjenom toka vode uslijed gornih vodogradjevina, to je ta dužnost povučena i na općinu grada Zagreba.

Sa radnjama imade se otpočeti najdulje u roku od 3 godine.

Završujemo opis ove veličanstvene vodogradjevine u našoj domovini, — koje izvedenje stoji u neposrednoj budućnosti.

Znademo, da se svaki čitalac ne slaže sa ušitom, kojim smo mi taj projekt pozdravili, a to su većinom oni, čije parcele bi imao projektirani kanal križati.

Medjutim umirujemo dotičnike uvjerenjem, da zakon štiti svakoga jednako te da je svaka šteta, za koju odnosi vlasnik zemljišta drži, da će mu biti nanesena, samo prividna, jer će izvlažbenim postupkom biti nadoknaden, kako to zakonski propisi određuju. A.

## Gradnja vodovoda u Samoboru.

(Koncesionalna isprava).

Glede gradnje vodovoda u Samoboru izdala je, kako smo već posljednji put javili, županijska oblast odluku, koja sadržava ujedno i koncesionalnu ispravu. Ova isprava stat će na snagu tek nakon pravomoćnosti, pošto se protiv čitave odluke može još podnijeti utok na vladu. Donosimo ovdje u glavnim točkama ispravu, kako je donosi pomenuta odluka.

Kr. poveljeno trgovište Samobor, zastupano po svome poglavarstvu dobija uz obvezu točnog ispunjenja slijedećih ustanova § 4 i 153 zakona o vodnom pravu dozvolu, da izvede vodovod za trgovište Samobor, uporabom vrela „Med Drage“ u Braslovju, upr. općine Podvrh, podno brijega Veliki Oširc, koje se vrelo nalazi na kat. čest. br. 1542—11. por. opć. Cerje.

Koncesionirane radnje i gradjevine sastoje od 1. Prikupišta (vrelišta) kod navedenog vrela. 2. Glavnog vodovodnog cjevovoda, koji ide javnim putem, a na nekoliko mjesta preko privatnih zemljišta sve do vodovodnog rezervoara u Samoboru, te odavije dalje do odvoja u Šmidhenovu ulicu. Na toj pruzi imade vodovod najprije 70 mm u promjeru, a do kraja glavne pruge kod vodospreme 100 mm. — 3. Triju prekidnih bunara za lom prejakog pada. — 4. Vodosprema od 200 m<sup>3</sup> u obliku kvadrata. — 5. Nastavka glavne vodovodne pruge do u blizinu željezničke stanice. 6. Nužnih ograna u ulicama trg. Samobor ukupne duljine 3432 m sve sa kalibrom od 50-125 mm cijevi. — 7. Nužnog broja zasuna, javnih uličnih uljeva, ispusta za mulj, zračnih ventila i drugih vodovodnih armatura. — 8. Eventualno produženje na Anin-perivoj, ako će to sredstva i vodeni tlak dopustiti.

Javnih zdenaca postoji na glavnoj pruzi 7, zatim jedan na kraju ogranka u nastavku Rambergove ulice, na kraju ogranka u Samostanskoj ulici, zatim na putu Trga Leopolda Salvatora do vile Vere, od Anindola do Strmolija, te na kraju ogranka u Šmidhenovoj ulici.

Isprava dalje navodi mjesta, gdje će biti zračni ventili, te određuje, da će se ugraditi i napajališta za blago i hidranti i to na mjestima, gdje će se takova potreba povjerenstveno ustanoviti.

Koncesija se daje na 50 godina; koncesionirana množina vode za vodovod iznosi u sekundi 525 litara. Dozvolu uporabe javne ceste za provod vodovoda dala je

zem. vlada, no koncesionar je dužan sve prometne površine opet staviti u dobro stanje; na privatnim zemljištima jarke zasuti i urediti, a kod livada posijati novi busen. Dužan je dalje tako udesiti gradnje, da se preostatak raspoložive vode nad koncesioniranom množinom svede potpuno u potočno korito.

Vlasnici služnoću prehoda vodovoda opterećenih čestica dužni su trpjeti nesamo polaganje vodovodnih cijevi, već i kasnije slobodnu i besplatnu uporabu dijelova tih zemljišta u svrhu eventualnog popravka vodovoda i njegovog pribora, te stalan ophod čuvara i nadglednog osoblja. Šteta, učinjena na usjevima kod gradnja i kasnijih pregradnja, bit će naknadjena sa 10 fil. po č. hv. zemljišta. Općina Samobor može za svaki m<sup>3</sup> oduzet vodovodnim cijevima posebnim kućnim priključcima ubrati iznos od 30 fil. Oduzeta količina vode mjeri se vodomjerima. Općina je dužna u roku od 3 mjeseca predložiti na odobrenje statuta glede uporabe vode iz opć. vodovoda. Ima dalje namjestiti zapriseženog vodara, a za troškove uzdržavanja vodovoda i beriva vodara uvrstiti svake godine 1600 K u proračun.

Sve radnje imadu se i vesti unutar roka od 2 godine. Gradnju vodovoda izvest će posebna gradjevna uprava postavljena po zem. vladi. Stalan tehnički nadzor nad vodovodom pripadat će tehničkom izvjestitelju. Troškovi gradjevne uprave za vrijeme gradnje namirit će se iz zem. sredstava.

## Općinske šume.

Nebrojeno je puta povedena riječ o šumama trg. Samobora. Bilo je o njima govora i u javnosti i u trg. zastupstvu. I općeno je mnijenje, da od tih šuma nema općina gotovo nikakve koristi. Ono nešto ogrijevnih drva, što se svake godine posiječe za uredske potrebe — to je sve.

A ipak naše šume obsežu lijep kompleks. Neko 570 rali.

23. ožujka o. g. zaključilo je ponovo današnje zastupstvo, da se po stručnjaku provede očevid po opć. šumi, da se ustanovi, koliko bi se komada drveća smjelo izlučiti za tehničku porabu, i unovčiti za korist same općine i njenih potreba.

Prijedlog je bio već i na županijskoj oblasti, a ova je odredila da kot. šumar imade zajedno sa opć. odborom izviditi i prebrojiti sva hrastova i kestenova stabla, koja su u prsnom promjeru iznad 35 cm debela, te da o tom sastavi iskaz i obračun, koji se imade dostaviti trg. poglavarstvu u Samoboru.

14. 15 i 16. o. m. obavljen je ovaj očevid po kot. šumaru g. Augustinu, pa je ovaj izbrojio u opć. šumi 848 hrastovih i kestenovih stabala. Kako je već po predjašnjim izvidima pronadjeno za sječu 600 komada ovakih stabala to naša šuma broji u svemu 1448 stabala, koja su preko 35 cm debela.

Kako čujemo, ta prebrojena i popisana stabla reprezentiraju ukupnu vrijednost od neko 30.000 K. Ova stabla imat će se posebice još procijeniti, a nakon procjene moći će se točnijim brojkama označiti njihova vrijednost.

Izvjescje kot. šumara dolazi na dnevni red iduće sjednice trg. zastupstva.

## Demne vijesti.

Nazočnost odbornika u sjednicama. Često se događa, da u izvacima iz zapisnika opć. sjednica nije naznačen broj nazočnih zastupnika kod stanovitve sjednice, koliko ih je odsutno, a od ovih koliko ispričanih, a koliko neispričanih i napokon sa kolikim je brojem glasova pojedini zaključak stvoren.

Kr. županijska oblast izdala je naredbu, prema kojoj valja točno sabitižati gornje okolnosti u sjedničkim zapisnicima.

Za stari grad darovao je gosp. H. Vrstil, optičar iz Zagreba dalekozor u vrijednosti od 100 K. — Klub „Šišmiš“ najtoplije mu zahvaljuje.

**Gradnja kapele u Lipovcu.** Županijska oblast dopustila je daljnje sabiranje milodara za gradnju kapelice u Lipovcu i to unutar roka od 6 mjeseci i u području županije zagrebačke. Za sabiranje darova ovlašteni su žitelji Janko i Mato Gunčić iz Lipovca.

**Bolnički troškovi.** Za zavičajnike općine trg. Samobora otpisao je žup. upravni odbor u sjednici od 16. listopada 1710 K 63 f bolno-opkrbnoga troška.

**Glavna vježba vatrogasnog društva.** Naše vatrogasno društvo i opet je pokazalo svojom posljednjom glavnom vježbom da je povjerenje građanstva, koje ono goji prema ovome društvu, potpuno na mjestu. Vježba se održala na Trgu Leopolda Salvatora, a za predmnijevani goreći objekt uzeta je kuća trg. poglavarstva. Radilo se na 4 cijevine dvjema štrcaljkama, koje su crpale vodu iz potoka Gradne. Kako parna, tako i vozna štrcaljka valjano su funkcionirale, te su mlazovi bili izdašni i snažni. Što je učinilo povoljan dojam, to je bila brzina i spretnost, kojom su vatrogasci obavljali svoj posao priredivši u nekoliko trenutaka sprave za rad. I sam juriš odao je dobro upotrijebljenu taktiku, pri čemu su i penjači dokazali, da su ljestve njihovo sigurno tlo, na kojem se umije slobodno kretati. Vježbom je vješto zapovijedao vježbatelj čete g. Melničak. Na trgu se sakupilo dosta brojno građanstvo, koje je s očitim interesom pratilo razvitak čitave vježbe i odbrane.

Po običaju dosadašnjih godina priredjena je vatrogascima istu večer u gasilani društvena zabavica, koja je uz svirku tamburaškoga zbora Pučke čitaonice, te oduševljene zdravice, ugodno protekla.

**Promet na samoborskoj željeznici.** U mjesecu lipnju ove godine iznosio je promet na samoborskoj željeznici 12.632 krune, prošle godine iznosio je istom mjesecu 13.171 K; prema tome za 539 K više. No konačne brojke su ipak povoljnije za prvo polugodište ove godine od prošle godine. od 1. siječnja do 30. lipnja 1912. unišio je na voznim pristojbama 63.454 K; prošle godine u istom razdoblju 62.297 K; Potom se ukazuje prihod u prvoj polovici godine za 1.157 K povoljniji od lanijske godine.

**Tragični svršetak mladog trgovca**  
U subotu podveče vozio se je ovdašnji trgovac Makso Škarek cestom iz Ruda prema Samoboru. Nedaleko krčmara Stengla poplašio mu se najednom konj, pa kad je u divljem ljetu prispio na most kraj Mije Novaka, učinila su kola tako nagli zaokret, da je trgovac Škarek, koji je htio da zaustavi konja, udario glavom o željeznu motku moćne ograde takom silom, da je otkrvaljen pao s kola i ostao ležati u potpunoj besvjesnici. Konj se nekoliko koraka dalje istraga od kola i u daljem divljem bijesu nastavio pravom prema Donjem kraju, tako da je zaustavljen tek kraj pošte u Rambergovoj ulici.

Teško ozlijeđenoga Škareka doveli su odmah kući, gdje mu je prvu pomoć pružio dr. Juratović. Stanje njegovo došlo je brzo u opasni stadij, da se je bilo očito bojati za život ovog mladog čovjeka, pa je došao iz Zagreba i primarijus dr. Wicherhauer te održan konzilij. Ozlijeđeni zadobio

je upalu mozgovine. U posljednja dva dana stanje se Škarekovo na oko poboljšalo, pa je već bilo nade, da će preboljeti. No u petak poslije podne stalo mu sve jače pozliti, dok nije uveče u 6 sati podlegao svojim ranama. Nesretni ovaj slučaj pobudio je u građanstvu puno sačuti za ovog mladog i agilnog trgovca, koga svatko žali. Pokojnik bio je tek 5 mjeseci oženjen, te ostavlja udovicu roditelje i više braće. Sprovod će mu biti danas poslije podne u 4 sata. — Bila mu laka zemlja!

**Zastupstvo Croatie** preuzeo je za Samobor i okolinu gosp. Antun Rumenić, ravnatelj Pučke štedionice d. d. Poblize u objavi.

**Analfabetki tečaj u sv. Nedjelji.** Za ovaj tečaj upisano je 128 obvezanika. Tečaj se počinje 1. studenoga. Obučavat će ondje sva tri tamošnja učiteljska lica. Kako je institucija analfabetkih tečajeva od eminitne važnosti po narodno-prosvjetne prilike našega naroda, rado ćemo donositi o njima i opirnija izvješća, pa molimo našu inteligenciju na selu napose gg. učitelje da nas o ovim tečajima izvještaju.

**Ruši se stari Banhof . . .** O ovoj kući, što je tako živo zabilježena u historiji probdivenih noći i noćnih veselica u Samoboru, primamo iz građanstva još ove retk; Nedavno se osvrnuo „Samob. List“ na stari samoborski Banhof — bez željeznice, ali sa stanicom, koja je bila otvorena za putnike jednako u pol dana kao i u pđ noći crne. Tu je bio svatko objeručke dočekan: prvi gentleman i posljednji baraba. Ali samo uz jedan uvjet: ako je imao budželar pun banknota. Mnoga je mamica pod prozorom zaplakala, mnoga djevojka zlo prošla. Uostalom i svi obožavatelji Evinih kćeri kao i ljubitelji „Herc-asa“ iznijeli su također drugo jutro kraći kraj svojih planova.

U isto doba, dok se ovako tjeralo kera na Banhofu, osnovalo se u Samoboru društvo, zapravo klub, koji je imao zadaću, da suzbija i ublažuje banhovske orgije. To društvo nosilo je malo neobčno ime „K e f a“ a imalo je svoga predjednika i predjednicu, §. 5 njegovih pravila, zabranjivao je svakom članu bez izuzetka, da polazi na Banhof, i koji se o ova zabranu ogrješio, kaznila ga glavna skupština bez miloirdja na platež jedne obilne večeri za cijelo društvo.

To je bila kazan za prvi prekršaj, a za drugi povrh toga i novčana globa od 10 forinti. Naravski da su se krivci kojekako ispričavali, što ih je bijes odnio na Banhof. Bilo je i šaljivih opravdavanja, koja su izazvala puno smijeha i veselja. Ali pardona nije bilo ni za koga. Svak, tko se nije držao pravila i prekoračio banhovski prag, morao je to okajati, kako su to stroga pravila zahtijevala.

**Ostao bez opanaka.** Golubičku Miji seljaku u Remetincu nestalo je opanaka. Odnio mu ih je slugan Pavao Bundek, koji se prijavija sudu.

**Kradja u Samoboru.** Prošli tjedan provaljeno je u sobu Ivana Zorčića, rodom iz Dobore u Štajerskoj, sada stanijućeg u Samoboru te odneseno razne robe u vrijednosti od 48 K 50 l. Radi sumnje sa ove kradje uhćen je skitnica Josip Rade iz Blizka, opć. Stenjevec.

**Ciganski apetit.** Čudni i nedokruživi su poteri sudbine, uzdahnuo je već mnogi, a tako iadilo i dva cigana iz okolice samoborske, kojima je pružena zgodna, da o gornjoj istini desetak dana razmišljaju u usama kr. kot. oblasti.

Već smo javili, da su nepoznati cigani odnijeli poginule i zakopane svinje Marka Telišmana u Farkaševcu. Bili su radi toga čina okrivljeni cigani Stefić i Mika Nikolić u Gradni. Ali im se čin nije mogao dokazati. Mika Nikolić veselio se u dnu duše da mu je pošlo za rukom dokazati nevinost, pa da će tako ostati na slobodnoj nozi. I imao je pravo, jer se kod njega doista nije našlo svinjskog mesa. Ali se pronašlo nešto drugo, i to da Miko Nikolić voli većma govedinu, negoli svinjetinu. Kod njega su pronađeni čitavi komadi krave, koja je poginula seljaku Josipu Vlašiću u Sv. Nedjelji. Nju je lakopao ciganin Miko Šajnović, i onda razdijelio s drugom Nikolićem, i sada mora Nikolić ipak okajavati svoj čin u zatvoru, no samo s tom „utjehom“, da sjedi rad apetita na govedinu, a ne na svinjetinu. S njim naravski dijeli sudbinu u zatvoru i Šajnović, kako je prijateljski dijelio s njim prije par dana i poginulu kravu.

**Kradje u općini Stupnik.** U noći od 17. na 18. o. mj. provalili su nepoznati počinitelji u kuću seljaka Jakoba Paveše u Blatu i odnijeli mu raznog odijela i posteljine u vrijednosti od 55 K 40 fil.

Isto je tako 18. o. mj. oko 8 sati uveče provaljeno u kuću seljakinji Jani Dumić i odnesena 3 vanjkuša i jedna plahta a Josipu Dekaniću također dva vanjkuša i dvije ponjave. Potraga je dosada ostala bezuspješna.

**Umrli u Samoboru od 20 do 27. listopada.**

Makso Škarek, trgovac, 32 god. trg Leop. Salvatora, od upale mozgovine.

## Društvene vijesti.

**Pučka čitaonica i knjižnica u Samoboru** poziva svoje članove da dodju danas u nedjelju dne 27. listopada u 1/4 4 sata poslije podne u društvene prostorije odakle se ide na sprovod člana Maksa Škareka. Umoljavaju se članovi da dodju u potpunom broju.

**Iz vatrogasnog društva.** Vatrogascima prigodom čišćenja gasilačkih sprava darovao je g. Ivica Budi i škal vina. — Zapovjedništvo čete u ime nadarenih zahvaljuje.

## Gospodarstvo.

**Predaja pastuha u privatnu njegu.** Vlada je odredila, da se zemljaki pastusi belgijske pasmine, koji se nalaze u ždrebarni u Otoku, predaju u privatnu njegu. Predat će se 4. studenoga u 10 sati prije podne u Božjakovini najboljem nudiocu uz običajne uvjete.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

## OBJAVA.

Čast mi je objaviti sl. općinstvu, da sam današnjim danom preuzeo zastupstvo osiguravajuće zadruge „CROATIE“ za Samobor Čokolicu.

Prijave za nova osiguranja svih vrsta kao i uplate dospjevajućih premija primat ću za vrijeme uredovnih sati u poslovnicu Pučke štedionice d. d.

U Samoboru, 25. listopada 1912.

A. RUMENIĆ

ravnatelj „Pučke štedionice d. d.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

# „GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobije se svuda. — Stoji samo 4 milra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

u Zagrebu.





Veliko skladište očala, cvikera, stakla u svim brojevima. — Popravke obavlja brzo i točno.

**IVAN SUDNIK, urar SAMOBOR.**

**Barchende majice, čarape,**

svake vrste, kao i lijepe štofove za zimske kostime uz najumjerenije cijene prodaje  
**L. ROSENBERGER**  
trgovina manufakturne robe  
**SAMOBOR, glavni trg.**



**Srebrne švicarske ure 3 dana iduće**

sa jednim navojem, precizno regulirane i re-  
parirane prodajem po K 20— uz 3 godišnje  
jamstvo.

Na skladištu držim razne druge ure od nikala po K 5,  
srebrne muške po K 10 i ženke po K 10.  
Popravke obavljam točno i jeftino.

**IVAN SUDNIK, urar SAMOBOR.**

**VIJENCE**

iz svježeg i umjetnog cvijeća za grobove, kao i

**KITICE CVIJEĆA (BOUQUE)**  
za vjenčanja prodaje uz vrlo umjerene cijene

**MATILDA NEŽIĆ SAMOBOR, Bregovita ulica.**

**MILIJONI**

upotrebljiva za

**Kaselj**

promuklost, sluzavost,  
katar, grčeviti kašalj  
i hripavac

**Kaiserovy  
Prsni Karamelly**

sa tri omotke  
svjedodžbi od liječnika  
i privat. potvrđuju  
sigurni uspjeh.

6050  
Omot 20 i 40 ml., počinj 60 l.

Dobro se kod  
**MIRKA KLEŠIĆ**  
Bregarova u Samoboru

**Javna zahvala.**

Prigodom smrti moga neprežaljenoga supruga

**FRANJE IVANČIĆA**

zahvaljujem svima, koji su ga u teškoj bolesti pohađali i time mu teške boli olakšali. Napose zahvaljujem sl. činovniku kr. kotarskoga suda te trg. poglavarstva kao i svim ostalima, koji su neprežaljenog pokojnika do hladnoga groba ispratili. Veluč. gosp. dru. M. Juratoviću sa bratom Mješničtu njegu te sl. društvu „Napredak“ blagodarim također od srca. Još jednom moja duboka hvala, a od Boga plaća.  
Samobor, 19. listopada 1912.

**TEREZIJA IVANČIĆ**  
tugajuća supruga.

Cisto ovogodišnje domaće sjeme

**ječam, zob i pšenicu**

najbolje vrste kao i ostalu specerajsku robu uz najniže cijene prodaje.

**Franjo Tkalčić ml.**

Gajeva ul. 18.

**2 stolarska naučnika**

traži Ignac Ivančičak, stolar u Samoboru.

**GRAMOFON**

posve dobar, sa 18 ploča prodaje se jeftino. Pobje u tiskari „Samoborskog Lista“.

Priručno ljekovito vruće gorske vode

**STERNOV**

prema poredbenoj analizi najbolje od svih gorskih voda.

Dobije se u trgovini E. Preselki.

Rendez-vous Samoboraca u Zagrebu.

Svatiliste

**„bosanskom rogu“**

Novo i brzo uređeno soba s klimatizacijom i svjetlom. Elegantan restoran. Izbornik kuhinja, dobro vino i pivo. Brzo i točno poslužuje. — Cijene umjerene.  
M. P. P. P., ovlašten.

Svaki Hrvat radi samo

**Alabaster pasta**

i ovako,

koji se najbolje koristi za...  
prodavači su u...  
za...  
Gajeva ul. 18.

**NOVOSTI**

**Listovni papiri i omoti sa slikama od Samobora.**

U omotima po 10 papira i 10 omota stoji 30 filira. 1 papir i omot 4 filira.

**Veliki izbor samoborskih i inih razglednica.**

**Album sa 10 samoborskih slika.**

Veliki izbor uspomena na Samobor, krasnih slikovnica za djecu, krasnih spomenica, kartica, malitvenika itd.

**Cigaretnih tuljčića. Solenog papira za vodu.**

Papira za police u svim vrstama i bojama.

Preporučuje najjeftinije „Samoborska tiskara i papirica“

**S. Šeka, Trg Leopolda Salvatora.**